

中卫市第九小学

工作简报

第 18 期

中卫市第九小学党支部

2021 年 6 月 11 日

中卫九小开展反恐防暴应急演练活动

为了增强师生“反恐暴”安全意识，提高师生应急疏散逃险能力，培养师生应急逃生自救技能，确保师生生命安全，从而做好反恐暴应急安全保卫工作，构建和谐的安全校园。6 月 11 日上午，中卫九小校组织开展了反恐防暴应急演练活动。



演练前集中学习了《中卫市第九小学 2021 年反恐防暴应急

演练活动方案》，明确了职责分工，并根据演练主题场景模拟，明确了具体的避险方式，确保本次活动的顺利开展。



上午 9 点 50 分，教师正在组织学生放学，一名由保安公司员工扮演的暴恐分子，乘机闯入学校，学校保安马上前去劝其停下，并让他离开学校。该男子不听劝告继续往校内闯，保安前去制止，该男子突然拔出凶器，砍向保安。另一名保安随即报告校长，学校立即启动了反恐防暴应急处置预案，并拨打 110 报警。学校应急指挥工作小组立即用广播指挥学校防暴小组快速到位，指挥即将出校门的师生及时撤离到教室，各班老师快速到教室，关闭门窗，做好防护工作，切实保护好学生安全。



得知险情，学校防暴小组人员持器械迅速赶到暴恐分子聚集点，协助保安与恐暴分子展开周旋、搏斗，寻找适当机会制服暴恐分子。最终，全体应急分队成员齐心协力，成功制服了暴恐分子。



演练过程安全有序，将暴恐分子制服后，学校通过广播对此次演练活动进行总结，希望全体师生以此次演练为契机，牢固树立“安全第一”的意识，保护生命、热爱生命，提高自己面对恐怖袭击时的应变能力和生存能力。再次提醒全体学生要明确避险要求，一旦遇到暴徒，千万不要上前阻止，保护好自己的生命才是最重要的。当遇到暴徒式应注意三点：第一，不朝一个方向跑，向四周跑开，分散歹徒的注意力；第二，报告老师；第三，向保安求救。同时，号召教师们，如果遇到暴徒时要注意合作制服歹徒，不能临阵脱逃。

此次演练，检验了学校各方面力量的沟通协调能力及危急条件下的执行力，促进了学校综合反恐防暴意识与能力的全面提升；考验了保安的警惕性，让全体师生对恐怖暴力事件发生时的应急措施、逃生方法有了切身的体验。同时，学生的自我保护意

识、教职员工的防暴意识与处理突发事件的应变能力得到了提高。

安全工作责任重于泰山，学校将以此为契机，进一步提高学校安全防范工作的实效性，提升校园治理能力，确保校园安全稳定。

撰稿：姬晓龙

审核：陆晓明

签发：刘成业

中卫市第九小学

2021年6月11日印发